



Tažený obrabeč HIT 12.14 T kopíruje terén díky vlastnímu podvozku zcela nezávisle na traktoru. Obsluha využívá možnosti nastavení sklonu rotorů, ale i funkce krajového obracení, nabízené k těmto strojům jako výbava na přání. Díky vyklopení krajního rotoru není píce na okrajích luk vrhána mimo prostor pozemku



U bočně nesených žací strojů NovaCat H ED využívá firma Pöttinger originální řešení: přídavná pístrnice v závěsu umožňuje snadné nastavení optimální pracovní polohy a zároveň usnadňuje agregaci žacího stroje s traktorem. Žací stroj má středové zavěšení, takže může lehce kopírovat nerovnosti terénu

2013 po rozdělení velké zemědělské firmy a nyní provozuje pět středisek, na nichž pracuje celoročně dvacítká zaměstnanců, v sezóně 25. Ti se dohromady starají o 1200 hektarů trvalých travních porostů.

Z důvodu obtížných podmínek v okolním terénu, který se nachází v nadmořské výšce 550 až 700 metrů, se pracovníci podniku rozhodli věnovat tomu, co naopak jde nejlépe – chovu masného skotu. Základní stádo čítá 400 matek masných plemen.

Skot je chován na pastvinách a v zimním období je ustájen na čtyřech farmách a krmen konzervovanou pící v podobě balíků travní senáže. Samozřejmě je šetrný přístup k půdě i k chovaným zvířatům, protože farma hospodaří v ekologické oblasti a patří mezi ekologicky certifikované podniky.

Spokojenost se značkou

V zajištění kvalitního krmiva na toto období firmě pomáhá rakouský výrobce Pöttinger. Stroje v charakteristické červenožluté kombinaci barev slouží v podniku již patnáct let. „Jsme spokojeni jak se stroji Pöttinger, tak i s poskytovaným servisem,“ řekl při naší návštěvě mechanizátor Ing. Pavel Svoboda. Díky tomu je v současnosti

píce sklížena ucelenou linkou strojů této značky.

Nasekávání hmoty provádí rovnou dvě žací trojkombinace se zeleným čtyřlístkem ve znaku: NovaCat X8 ED a NovaCat 8600 ED s traktory John Deere o výkonu 210, resp. 180 k. Přitom pracovníci využívají možnost demontáže prstových kondicionérů zpod rámu obou žacích kombinací. Na velkých, pravidelných pozemcích pracují obě kombinace společně. Menší členitě a svažité louky si rozdělí a i v takových podmínkách zvlád-

nou nasekat píci na šedesáti hektarech za den.

Žací stroje Pöttinger jsou v Agru Svoboda tak oblíbené, že se využívají i v menších záběrech: ve dvojkombinaci čelně a vzadu neseného stroje NovaCat 352 ED a NovaCat 301 F ED Alpha Motion, a specialistou na okraje luk či remízky je traktor s bočně neseným strojem NovaCat 350 H. Vlastnosti, které zkušení uživatelé na těchto žacích strojích oceňují, shrnul Ing. Pavel Svoboda mladší takto: „Líbí se nám dobře vyřešený rychlovýměn-

a všechny od firmy Pöttinger. Ke třem neseným strojům přibyl v roce 2016 tažený obrabeč HIT 12.14 T. Tento největší model firmy Pöttinger je i přes svůj pracovní záběr 13,2 m stabilní, výkyvy traktoru za jízdy se na něj nepřenáší a rotory kopírují terén tak, jak jej snímají jejich kolečka či podvozek obrabeče. Zároveň jsou obě poloviny udržovány ve své poloze bez narážení prstů do půdy působením dvou pístrnic.

Obrabeč HIT 12.14 T pracuje s traktorem Deutz-Fahr o výkonu 88 kW/120 koní. Obsluha využívá možnosti nastavení sklonu rotorů, ale i funkce krajového obracení, kterou nabízí výrobce pro své velké obrabeče na přání. Se svým záběrem 12,7 m tento stroj razantně zvyšuje produktivitu práce jednoho člověka – nahradí jeden a půl menšího traktoru. Přitom se během krátké chvíle nechá sklopit do transportní polohy, takže přesuny mezi pozemky probíhají rychle.

Pravidelné řádky, základ úspěchu

Pro shrnování se výborně osvědčují tři shrnovače Pöttinger, všechny se středovým formováním řádku. Největší model TOP 1252 C se čtyřmi rotory byl pořízen jako první. Druhým strojem je dvourotorový shrnovač se středovým formováním řádku TOP 762 C. A díky spokojenosti s kvalitou práce shrnovačů i s jejich provozní spolehlivostí byl v roce 2017 pořízen ještě třetí typ, model TOP 962 C.

„Všechny shrnovače Pöttinger nám produkují krásně pravidelné řádky,“ řekl spokojeně Ing. Pavel Svoboda mladší. Na největších pozemcích, které sekaly dvě trojkombinace společně, řadí shrnovač TOP 1252 C. Jeho velké rotory vždy s pěti kopírovacími kolečky citlivě vedou prsty hrabic nad terénem. Tento shrnovač



„Vozy Pöttinger Jumbo produkují perfektní řezanku také díky pravidelným řádkům od středových shrnovačů Pöttinger. Někdy vozi píci i desítky kilometrů daleko, ale jejich spolehlivost je na vynikající úrovni,“ řekl mechanizátor

ný systém nožů, kdy jde s jednou pákou bez dalšího nářadí snadno vyměnit každý nůž, ať se souprava nachází kdekoli. Také kvalita nožů je dobrá a výborně funguje i systém odlehčení žacích strojů, nastavení požadovaného přítlaču je parádní věc. Se stroji jsme celkově velice spokojeni.“

Razantní zvýšení produktivity

Vzápětí po posečení hmoty vyjízďeji na pozemek obrabeče. Ty vlastní AGRO SVOBODA rovněž čtyři,



Čtyřrotorový shrnovač TOP 1252 C se záběrem až 12,5 m pracuje na největších pozemcích. Spolu s dalšími dvěma shrnovači značky Pöttinger formuje pravidelné řádky, které mají svůj podíl na výkonnosti a kvalitě práce lisu